

## 网络安全为人民 网络安全靠人民

全民参与 共筑网络安全防线  
西南各地举办2024年国家网络安全宣传周活动

## 广西

本报讯(记者李艳)近日,由广西壮族自治区党委网信办主办,广西壮族自治区党委宣传部、自治区总工会、共青团广西区委、自治区妇联等多部门联合举办的2024年国家网络安全宣传周广西活动启动仪式在柳州举行。

记者从启动仪式上获悉,即

日起至9月15日,宣传周将围绕“网络安全为人民、网络安全靠人民”主题开展系列活动,多渠道多形式宣传网络安全知识,全面营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

活动期间,主办方将举行网络安全人才培养基地座谈会、网络安全基础设施项目建设招商

推介会,校园日、电信日等六大主题活动,以及网络安全事件应急演练复盘、网络安全主题直播互动、网络安全微视频征集、网络安全进基层等活动。

同时,在全区范围内,充分运用国家网络安全宣传周的平台和载体,发挥网络新媒体的

传播优势,线上线下相结合,通过云展览、云课堂、云竞赛等百姓喜闻乐见的方式,推动网络安全宣传教育进机关、进校园、进企业、进社区、进乡村,努力扩大覆盖面,重点覆盖未成年人、老年人等群体,积极展现网络安全领域取得的重要成果,普及网络安全知识,有效提升

全社会的网络安全意识和防护技能。

启动仪式上,与会人员集体观看了第十届广西网络安全技术大赛视频,并为获奖单位代表颁奖。启动仪式后,与会人员还参观了广西网络安全宣传周主题展、柳州集团有限公司装载机智能工厂。

## 贵州

□本报记者 冯丹

9月9日,2024年国家网络安全宣传周贵州地区活动开幕式在黔西南州兴义市举行。本届网络安全宣传周活动以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,由贵州省委宣传部、省委网信办、省教育厅、省工业和信息化厅、省公安厅、省人力资源社会保障厅、省广播电视局、省国动办、省大数据局、省总工会、团省委、省妇联、省通信管理局、中国人民银行贵州省分行等联合主办,活动旨在广泛而持续地开展网络安全宣传教育,不断提升全民网络安全意识和技能,切实筑牢网络安全防线。

为强化网络安全技能,培育时代新型人才,开幕式上,举行了2024年贵州技能大赛——“网信杯”网络安全技能竞赛颁奖仪式。

网络空间是亿万民众共同的精神家园,维护网络安全是全社会的共同责任,营造天朗气清的网络空间已成为社会各界共识。开幕式上,来自当地政府、企业、学校和社会各界的网民代表共同发出网络安全倡议。

举办网络安全宣传周系列活动是网络安全工作的重要内容。据悉,自2014年以来,贵州已连续10年成功举办网络安全宣传周活动,每年力求更加贴近群众,深入群众,通过开展技能竞赛、展览培训、应急演练等活动,让网络安全进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进家庭,有力推动了全社会网络安全意识和防护技能的提升。

据了解,9月9日至15日宣传周期间,贵州同步开展网络安全知识竞答、网络安全主题展、网络安全主题地铁专列以及校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等系列活动,以百姓喜闻乐见的形式,宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能、展现网络安全成果,全面营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

## 四川省德阳市

□本报记者 李鹏飞

近日,四川省德阳市2024年国家网络安全宣传周启动仪式暨第二届“旌湖论剑”网络安全活动总结会议举行。德阳市委常委会、宣传部部长吴成钢出席活动并致辞。

吴成钢说,近年来,德阳市坚决扛牢网络安全政治责任,落实各项决策部署,筑牢网络安全保障防线,联合川渝12地创新举办的“旌湖论剑”网络安全活动取得圆满成功,定期开展跨区域、跨行业、跨部门网络实战攻防演

练,全市全域常态化、高水平网络安全保障能力不断提升,圆满完成了党的二十大、成都大运会、党的二十届三中全会等重要时间节点网络安全保障,为全市经济社会发展提供了安全清朗的网络环境。

吴成钢指出,德阳各地各部门要始终坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立“网络安全为人民,网络安全靠人民”的理念,利用网络安全宣传周契机,深入开展网络安全进社区、进企业、进机

关、进校园、进军营、进农村、进家庭等普及活动,不断提升全民网络安全防护意识和个人信息保护意识。要充分发挥网络宣传优势,善用网络语言开展好网络安全宣传教育,广泛普及网络安全法、个人信息保护法等法律法规,全面营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。要加强统筹协调,密切协作配合,围绕“以安全促发展,以发展促安全”总体目标,加强基础设施和资源整合利用,积极培育网络安全良性生态,以网络安

全防护的实际成效为德阳高质量发展护航赋能。

启动仪式现场,发布了德阳市2024年国家网络安全宣传周活动内容;发出了网络安全倡议;进行了第二届“旌湖论剑”网络安全活动颁奖;开展了网络安全攻防沙盘推演。

活动当天,德阳市2024年国家网络安全宣传周集中宣传活动和“2024年网络安全教育主题展”同时在德阳市文庙广场拉开帷幕,以知识性、趣味性的内容,深

入普及密码安全、个人信息安全等知识,引导群众提高网络安全意识,筑牢网络安全防线。

据悉,此次活动将持续开展至9月15日,主办单位将分别开展校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等系列主题活动。各地各相关部门也将开展网络安全进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进军营、进家庭等宣传普及活动,全面营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

## 四川省巴中市

为进一步宣传倡导依法文明上网,增强全社会网络安全意识,营造健康文明的网络环境,9月9日,四川省巴中市2024年国家网络安全宣传周开幕式在通江县红军广场举行。

活动现场,播放了网络安全宣传周宣传视频,通报了近年来网络违法犯罪案件查处情况,青少年代表就“青少年网络文明素养提升”发出了倡议,网络文明志愿者代表宣读了“网络安全为人民,网络安全靠人民”倡议书,号召广大网民携手共建风清气正的网络空间,为维护巴中的社

会稳定和长治久安贡献智慧和力量。

同时,活动还通过快板表演、互动知识问答等形式,向市民普及网络安全知识,增强全民网络安全意识,营造安全的网络环境。

在活动现场的另一边,各单位工作人员通过宣传展板展示,发放宣传彩页、宣传手册、倡议书等宣传资料,讲解、示范等形式,耐心地向群众宣讲网络安全法律法规和讲解防范网络诈骗等各种知识,提高网络安全防范意识,提升网络安全

防护技能。

据悉,今年9月9日至15日是2024年国家网络安全宣传周。宣传周期间,通江县将紧紧围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”这一主题,积极开展校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等主题活动,在宣传网络安全知识等方面持续发力,同时发动学校、企业、社会组织、群众广泛参与,进一步推进网络安全知识深入基层社区、贴近广大网民、走进千家万户。

杜文龙 蒋永飞 文/图

下沉一线「听民声」化解民忧出实招  
重庆市潼南区塘坝镇人大

连日来,重庆市潼南区塘坝镇人大围绕“三大行动”,结合“三亮四访一晒”“助力乡村振兴人大代表在行动”,开展大走访大调研活动。

活动中,代表们深入田间地头和农户家中,解读各项政策,访民情查早情,在了解家庭成员基本信息基础上,重点聚焦经济收入、饮水安全等内容进行调研,听取选民对乡村振兴、基层社会治理、环境保护、民生改善和精神文明建设等工作的意见建议;深入产业大户,了解产业发展现状和面临的困难,对接协调送水,解决产业缺水难题。同时,加强各村人大代表联络站运行管理,有计划地开展丰富的代表活动,发挥代表家站紧密联系群众的优势,利用多种形式,开展社情民意调查,了解民情、汇集民意。

活动要求覆盖全镇所有农村地区和所有农户,截至目前,全镇区、镇两级人大代表联合镇村干部已开展走访调研90余次,以“线上+线下”的方式走访农户14700余户,反馈问题20余个,并及时协调解决,切实为群众送服务、出实招、解难题。

此次活动,充分发挥了各级人大代表的示范引领、监督促进和桥梁纽带作用,通过开展社情民意调查,着力“解读政策、解决问题、帮助增收”,切实激发了群众内生发展动力,为助力乡村全面振兴贡献了人大力量。

陈雪梅

## “大粮仓+小粮仓” 云南粮食储备底气足

□本报记者 胡斌

今年以来,为有效提升粮食储备实力,云南省多渠道齐发力,政府储备粮、家庭储备粮、社会责任储备等成效显著,圆满完成新增储备粮和食用植物油规模任务。

云南省粮食和物资储备局提供的数据显示,截至7月31日,全省在库粮食超过保底计划4.2%。特别是红河、大理、楚雄等地,代储数量大、时间紧、任务重,在完成本级增储任务的同时,积极主动配合省级政府储备粮增储入库及验收工作,为全省地方政府完成储备粮增储任务作出了积极贡献。

今年一季度,省、州粮食轮换入库时间紧、任务重,火车站大量积压。面对不利局面,个旧市大屯粮食购销有限公司接粮人员和扦样人员提前在火车站进行粮食扦样,在

货车未装完粮食前将样品送到公司进行检化验。粮食装完到达库点前,检化验结果已录入完毕,可进行入库作业。红河粮油集团有限责任公司组织近30名装卸工人和调用50余台机械设备力量同时开展作业。其间,红粮集团日入粮1800吨,大红屯入粮首次突破日入粮2000吨,创造了云南日入粮数量历史纪录,助力红河哈尼族彝族自治州顺利完成省储、州储轮换任务。

据了解,2024年云南省夏粮总产量达264.07万吨,比2023年增产2.80万吨,增长1.07%,夏粮喜获丰收。近几个月,全省各地把夏粮收购摆在当前工作的突出位置,紧盯重点地区、重点品种、重点时段,全力抓好夏粮收购各项工作。从目前情况

看,全省夏粮收购进展顺利,累计收购量同比大幅增长。

在做好收储工作的同时,云南省持续倡导家庭储粮,引导建立社会责任储备。云南省从“民间储粮”发力,倡导“藏粮于民”,鼓励群众填满“小粮仓”,全力节粮减损保民生,提高粮食自我应急能力,有力有效保障粮食安全。截至7月31日,全省社会责任储备粮食16713.6吨、食用植物油688.3吨。

为推动农户储粮工作在全州有序铺开,红河州选取元阳县为试点,共涉及农户1679户。成立元阳县农户储粮技术指导服务中心,指导农户科学储粮,解决了农户储粮易发生霉变等问题。目前,元阳

县普通种植农户每年销售粮食1吨,自家储粮1.5吨,人均储粮0.42吨。科学储粮,真正实现了农户粮食止损增收、节粮减损保民生的目标。

在“大粮仓+小粮仓”不断提升云南粮食储备保障能力的同时,云南省加强应急保供体系建设,按季度更新维护粮食和应急保供企业信息,全省粮食应急保障企业达3110家。云南省粮食和物资储备局与京东、邮政、中铁、菜鸟等大型物流企业及平台签订调运保障合作协议,打通应急保障“最后一公里”,粮食应急网络体系基本建成。目前,全省粮油市场供应充足、价格运行平稳有序,粮食储备调控成效显著,粮食储备保障能力全面提升。

高新技术企业  
生产忙

9月9日,位于重庆市沙坪坝区的重庆凯玖西科技有限公司摩托车发动机箱体生产线上,工人正在作业。

据了解,沙坪坝区积极推动科技创新与先进制造深度融合,加快制造业高端智能化绿色化转型,不断提升核心竞争力和附加值。

特约记者 孙凯芳 摄